

讀經小組示範—馬可一章

壹 福音的開始與奴僕救主的引進 — 1~13

(問：馬可福音與其他三卷福音書—馬太、路加、約翰—有何不同？)

* 可 1:1 註 1 第二段 【約翰介紹神救主…馬太介紹君王救主；馬可介紹奴僕救主；路加介紹人救主…他比別的福音書提供更多細節，描繪奴僕救主在為著神拯救罪人的服事上，所顯出的殷勤、忠信和其他的美德。】

* 可 1:10 註 1 【馬可對這位奴僕的記載，不在反映這位奴僕身分的顯赫，乃在反映祂服事的殷勤。原文“立即”一辭在他的記載中用了四十二次。】

貳 奴僕救主為著福音廣傳的職事 — 14~10 52

一 福音服事的內容 — 14~45

1 傳揚福音 14~20

(問：在奴僕救主所傳揚的福音中，題到神的國臨近了。神的國是甚麼意思？)

* 可 1:15 註 1 【神的國就是神的管治、掌權，連同祂一切的福分和享受。這神的國是神的福音和耶穌基督福音的目標。人要進這國，就需要為罪悔改，相信福音。】

(問：悔改和相信是甚麼意思？)

* 可 1:15 註 2 【悔改就是心思改變，懊悔已往，為著將來而轉變。在消極方面…為著罪與過犯…世界及其敗壞…已往棄絕神的生活悔改。在積極方面，悔改乃是在每一面、每一事上轉向神，為著要完成神造人的目的。】

* 可 1:15 註 3 【相信祂乃是信入祂，並將祂接受到我們裡面，使我們與祂有生機的聯結。】

2 教訓真理 21~22

3 趕逐污鬼 23~28

4 醫治病人 29~39

5 潔淨癩瘋 40~45

(問：奴僕救主福音服事的內容可歸納為幾項？每一項所代表的意義是甚麼？)

* 可 1:40 註 1 第二段 【(一)傳揚，報喜信給受轄制悲慘的人；(二)施教，以真理神聖的光，照亮在黑暗中無知的人；(三)趕鬼，消除撒但對人的霸佔；(四)醫治人的病情，使人能服事奴僕救主；(五)潔淨患癩瘋的，恢復罪人與神與人的交通。】

(問：在 41 節主潔淨癩瘋的過程中，你覺得主是怎樣的一位？)

* 可 1:41 註 1 【奴僕救主從祂的愛所發出的“慈心”和“肯，”對絕望的癩瘋患者真是親切、寶貴。】

* 可 1:41 註 2 【表明祂對困苦可憐、無人敢摸的癩瘋患者，既同情又親近。】

【本篇思路】：

馬可福音乃是介紹主耶穌是奴僕救主。強調祂在為著神拯救罪人的服事上，所顯出的殷勤、忠信和其他的美德。特別在殷勤服事的特點上，原文『立即』一詞即用了四十二次。

這位奴僕救主福音的服事中，首先乃是傳揚福音。祂說，『時期滿了，神的國已經臨近了。你們要悔改，相信福音。』神的國就是神的管治、掌權，連同祂一切的福分和享受。這神的國是神的福音和耶穌基督福音的目標。人要進這國，就需要為罪悔改，相信福音。悔改就是心思改變，懊悔已往，為著將來而轉變；相信祂乃是信入祂，並將祂接受到我們裡面，使我們與祂有生機的聯結。

在祂福音的服事裏，不僅傳揚福音，也施教、趕鬼、醫病以及潔淨患癩瘋的。在这一切福音的服事中，特別在潔淨癩瘋的事例裏，我們看見祂的人性美德：對絕望的癩瘋患者，動了慈心；並藉著伸手摸他，對他同情又親近。這是何等一位美妙、甘甜的奴僕救主。